
  

 به نام خدا

 دقیقه 06مدت امتحان:  ساعت شروع:  تجـربـیرشته:  شناسیایران و استانجغرافیای  ال امتحان درس:ؤس

 صفحه1تعداد صفحات:  81/86/8061  تاریخ امتحان : ( غیـردولتـی امیـنان ـرستـه دوم) دبیـوسطـم متـده پـایـه

 نام و نام خانوادگی:

 بارم الــــــؤرح ســـــــش ردیف

1 

 عبارات درست و یا نادرست را مشخص کنید:

 52/1 وهواشناسی است.یک اصل آب" یابد با افزایش ارتفاع دما کاهش می"  -
 
 
 
 

 گیرد.میهای علمی مورد استفاده قرار ای در تمامی پژوهشروش کتابخانه  -

 کند.های آزاد اقیانوس اطلس و دریای عمان را به خلیج فارس متصل میتنگه هرمز آبراهه هلالی شکلی است که آب  -

 فشانی در دوره کواترنر است.های آتشهای وسیع البرز حاصل فعالیتخوردگیبخش اعظم چین  -

 شود.ایران مانع ریزش باران در دوره گرم سال میای در تابستان به داخل پیشروی پرفشار جنب حاره  -

5 

 عبارت مناسب داخل کمانک را انتخاب کنید.

   نگاه سودجویانه برای  –ای از عملکرد انسان در ارتباط با محیط طبیعی از گونه ) درک توان و استفاده از منابع های آبی شوشتر نمونهسازه  -

 باشد.ها ( میرسیدن به خواسته
1 

 شود.طرح سؤال و بیان مسئله ( انجام می  –آوری اطلاعات مطالعه سابقه، پیشینه مسئله و نتایج پژوهش دیگران در مرحله ) جمع  -

 موقعیت نسبی ( آن مکان است. –محل دقیق هر پدیده یا مکان با توجه به طول و عرض جغرافیایی ) موقعیت مطلق   -

 وجود آمده است.زاگرس ( به –کوه ) البرز عربستان و اوراسیا رشتهاز برخورد دو صفحه   -

 سمت به مناسب طور به را های سمت راستعبارت 3

) یک مورد سمت چپ اضافی است  .دکنی مربوط چپ

) 

A B 

 الف( علت وقوع کجا؟ -1

 ب( رکن اساسی جغرافیا چرا؟ -2

 ج( روابط متقابل انسان و محیط چه کسی ) چه کسانی (؟ -3

 ( روند زمانید چطور؟ -4

بررسی سیر تکوین و تحول ( ه 

 پدیده

 
1 

  

 با استفاده از عبارات داده شده به سؤالات پاسخ دهید. ) یک عبارت اضافی است ( 4

 

 

 ( .....................................های مختلف در رابطه با محیط زندگی انسان.) مکانهای انسانی در مطالعه چگونگی معیشت گروه  -
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 ( .....................................های آن در یک مکان .) ها با تمام ویژگیجانبه و جامع پدیدهمطالعه همه  - 

 ( .....................................کند.) تأثیرات عوامل محیطی بر سلامت انسان مطالعه میای از جغرافیا که در زمینه پراکندگی شاخه  -

 جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید. 2

 نامند.می ......................شود که آن را های انسان در محل معینی انجام میبسیاری از فعالیت -

 آید.جود میبه...................... از تعامل محیط طبیعی و محیط انسانی   - 52/1

 است....................... ترین عامل تشخیص و جدایی هر کشور از کشور همسایه مهم -

 است....................... و جمعیت در آنها ...................... های شهری و روستایی در مناطق پایکوهی  در کشور ما تعداد سکونتگاه -

 2/0 یک مورد از عملکرد مثبت و یک مورد از عملکرد منفی انسان در نواحی بیابانی را بنویسید. 6

 2/0 فرضیه چیست؟ 5

 2/0 منظور از پردازش اطلاعات چیست؟ 8

 ) چهار مورد ( است؟کدام عوامل انسانی ناهمواری البرز را به شکل ناپایدار در آورده  9

1 

 2/0 دو مورد از عوامل ناپایداری زاگرس را بنویسید. 10

 جغرافیای رفتاری –جغرافیای اقتصادی  –جغرافیای پزشکی  –دید ترکیبی 

 



  

  سرآمد و سلامت باشید

 شود؟هر یک از موارد زیر به کدام مرحله از مراحل پژوهش مربوط می 11

 ( .....................................) ریشه با کمبود آب شهرستان نکا رابطه مستقیم وجود دارد.های زراعی به باغات مرکبات و سیاهبین تبدیل زمین  -
2/1 

 ( .....................................) ریشه کدامند؟های زراعی به باغات مرکبات و سیاهعلل تمایل کشاورزان نکا به تبدیل زمین  -

 ( ...............) شهرستان نکا را مورد بررسی قرار داد.های کشاورزی ای بیست سال اخیر تغییر کشت زمینپژوهشگر با مقایسه تصاویر ماهواره  -

 ( .....................................) صنایع تبدیلی در این شهرستان ایجاد شود. لازم است با توجه به تولید انواع میوه در باغات شهرستان نکا  -

 ( ..............) موجب تمایل کشاورزان به توسعه باغات در شهرستان نکا شده است.اختلاف درآمد محصولات باغی نسبت به محصولات زراعی   -

 ( .................................) های درختی باغات و درآمد حاصل از آن مورد تجزیه و تحلیل قرار گرفت. های آماری نوع گونهبا استفاده از روش  -

 دریای عمان ( –خلیج فارس  –باشد .) دریای خزر کدام پهنه آبی مجاور کشورمان میهر یک از موارد زیر مربوط به  15

 ( ...........................) های آزاد جهان مجاورت با آب -    ( .......................) نقش ارتباطی بین سه قاره آسیا،اروپا و افریقا  -

 ( .............................) های دفاعی مناسبدارای سواحل با قابلیت  -      ( ..............................) بزرگترین پهنه آبی محصور در خشکی  -

1 

 52/0 دشت چه تشابه و چه تفاوتی با جلگه دارد؟ 13

 1 دو مورد از عوامل طبیعی و دو مورد از عوامل انسانی تغییردهنده جلگه را بنویسید. 14

 2/0 های اقتصادی نواحی کوهستانی را بنویسید.از ارزش دو مورد 12

 را مشخص کنید. Dو  A،  B  ،Cوهوای شهرهای های جدول زیر نوع آبوهوای ایران و با استفاده از دادهبا توجه به انواع آب 16
 وهوانوع آب ( mmمیانگین بارش سالانه)  فشار بخار آب (  میانگین دمای سالانه)  شهر

A 22 22 252  

B 12 12 022  

C 22 7 152  

D 12 7 422   

1 

و دمرای   مترری  1222در ارتفاع  Cمتری و  4222در ارتفاع  Bاختلاف دمای نقاط  ،گراد استدرجه سانتی 12متری 2222در ارتفاع  Aدمای نقطه  15

 را حساب کنید. ) تمام محاسبات نوشته شود( Cنقطه 
1 

 1 خشک و بیابانی را بنویسید.های اصلی مناطق ویژگی 18

 2/0 یک عامل ایجاد ریزگردها و یک راه مقابله با آن را بنویسید. 19

 1 گیرند؟ چرا؟در شرایط وارونگی دما چه کسانی بیشتر در معرض خطر قرار می 50

 شود؟هر یک از موارد زیر مربوط به کدم ناحیه کوهستانی ایران می 51

   ( ..........................) های آذرین منفرد است.خورده و تودههای چینشامل کوه های این ناحیهناهمواری -
1 

 ( ...........................) های مریخیفشان و ناهمواریپدیده گل -

   ( ..........................) سمت خزر بیش از منطقه آذربایجان است.شیب عمومی آن به -

 ( ..............................) ترین پدیدهعنوان زیباترین و فعالگنبدهای نمکی بهوجود  -

 فشار را مشخص کنید.بر روی نقشه زیر مرکز پرفشار و کم 55
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 ها اسخ دهید.دقت ملاحظه نموده و به پرسشنقشه زیر را به 53

 نام توده هوا: .1

 فشانی:تشآنام قله  .2

 نام جلگه: .3

 دشت:نام  .4

 

 

 

 

1 

 



  

 به نام خدا

 دقیقه 06مدت امتحان:  ساعت شروع:  تجـربـیرشته:  شناسیایران و استانجغرافیای  ال امتحان درس:ؤس

 صفحه1تعداد صفحات:  81/86/8061  تاریخ امتحان : ( غیـردولتـی امیـنان ـرستـه دوم) دبیـوسطـم متـده پـایـه

 هـامـخنـاسـپ

 ؤالاتـس خـاسـپ ردیف
 بارم

1 

 عبارات درست و یا نادرست را مشخص کنید:

 52/1 نادرست  -
 
 
 
 

 درست  -

 نادرست  -

 نادرست  -

 درست  -

5 

 عبارت مناسب داخل کمانک را انتخاب کنید.

 .درک توان و استفاده از منابع  -

 طرح سؤال و بیان مسئله   - 1

 موقعیت مطلق   -

 زاگرس   -

 ) یک مورد سمت چپ اضافی  .دکنی مربوط چپ سمت به مناسب طور به را های سمت راستعبارت 3

 است (
A B 

  ب -1

  لف  -2

  ج -3

  ه -4

  

 

1 

  

 با استفاده از عبارات داده شده به سؤالات پاسخ دهید. ) یک عبارت اضافی است ( 4

 جغرافیای اقتصادی  -

 
52/0 

 
 

 دید ترکیبی  -

 جغرافیای پزشکی  -

 جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید. 2

 مکان -

 محیط جغرافیایی   - 52/1

 مرز -

 متراکم  -بیشتر  -

 2/0 بین بردن پوشش گیاهی و ...از  –ریختن زباله   -آفرود   -نجومی و ... مطاعات  –گردشگری  6

 2/0 محقق به سؤال تحقیق پاسخ پیشنهادی و حدس اندیشمندانه 5

 2/0 پژوهشحذف اطلاعات غیرضروری و حفظ الاعات مرتبط با  8

 1 برداری از آنها و ...رودخانه و بهرههدایت  –احداث سدها  -های ارتباطیاحداث جاده  -گسترش شهرهای پررونق اقتصادی 9

 .های گردوغبار و ..توفان  -تغییر جریان رودها به علت تغییرات اقلیمی  10

 

 

 

2/0 

 



  

 

 شود؟هر یک از موارد زیر به کدام مرحله از مراحل پژوهش مربوط می 11

 تدوین فرضیه  -
2/1 

 طرح سؤال و بیان مسئله  -

 آوری اطلاعاتجمع  -

 گیری و ارائه پیشنهادنتیجه  -

 تدوین فرضیه  -

 پردازش اطلاعات  -

 دریای عمان ( –خلیج فارس  –باشد .) دریای خزر کدام پهنه آبی مجاور کشورمان میهر یک از موارد زیر مربوط به  15

 دریای عمان -    خلیج فارس  -

 دریای عمان  -      دریای خزر -

1 

 52/0 شود.دشت را کوه ولی جلگه از یک طرف به کوه از رف دیگر به دریا، دریاچه محدود میاطراف  –هر دو هموارند  13

 1 و ...بندرسازی  –سازی اسکله –های دریایی و ... توفان -جزر و مد 14

 2/0 و ذخایر طبیعی و ...معدن  –ذخایر آب  12

 را مشخص کنید. Dو  A،  B  ،Cوهوای شهرهای های جدول زیر نوع آبوهوای ایران و با استفاده از دادهبا توجه به انواع آب 16
 وهوانوع آب ( mmمیانگین بارش سالانه)  فشار بخار آب (  میانگین دمای سالانه)  شهر

A 22 22 252 م و شرجیگر 

B 12 12 022 معتل خزری 

C 22 7 152 گرم و خشک 

D 12 7 422 کوهستانی  

1 

15 3222 =1222 – 4222 

 Cو  Bاختلاف دمای        3 × 2= 11

 Cدمای نقطه                12 + 2 =12    

1 

 1 پوشش گیاهیکمبود  –و تعرق زیاد تبخیر  –بارندگی کم و نامنظم  18

 2/0 ( 42ها و ... ) ص تالاباحیای  –های جوی و ... کاهش ریزش 19

 1 کودکان و بیماران قلبی به دلیل افزایش آلودگی هوا 50

 1   مرکزی - 51
 شرقهای شرق و جنوبکوه -

   تالش -

 زاگرس -

55  
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 ها اسخ دهید.دقت ملاحظه نموده و به پرسشنقشه زیر را به 53

 سرد سیبری نام توده هوا: .1

 تفتان فشانی:تشآنام قله  .2

 خوزستان نام جلگه: .3

 لوت دشت:نام  .4
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